



2 méter hosszú és 1 méter széles matracos ágyúak.



...kiváló keves helyet foglal el, miért... teljes pamastra 30 főtől felele...

Haziaszony

Magyar és szepirodalmi hetilap, a melynek... az ország és egyének hivatalos...

Magyar Haziaszony

Az Budapesti, Váci körút 20. sz. a...



...két... u. m. távolító, rövid... szobába, ablakra és...

Előfizetési árak: 1 évi... 10 frt - kr. Fél évi... 5 - " Negyed évi... 2 - 50.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZSÁTI HIRLAP. A debreczeni és vidéki „függetlenségipárt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasábos... Hirdetési díjak... Négy méter...

Magyar elem a közös hadseregben.

I. (G.) Különös és szembevetendő a körülmény, hogy a magyar nemzetnek ugy politikai, mint magánkérei, egy idő óta több figyelemmel kísérik a katonai mozzanatok...

Hadd lássuk most az okokat, melyek a magyarságot a katonai pályától távol tartják.

Az első és főok ama sokoldalú gyűlölség, melylyel a magát magyarnak valló, katonai pályáján gyakran találkozik s ebből kifolyólag az erős ellenszenv, melylyel a magyar nemzet ugy a közös hadsereg, mint az osztrák szubordináció iránt viselkedik...

De ha igaz is, hogy e szellem a hadseregben túljyomó, nem mi rajtunk áll-e azt teljesen megmáskítani? Hisz tudnunk kell, hogy azon magyarok, kik jelenleg is a közös hadseregnek tagjai, korántsem vallják magukénak az ott uralkodó eszmét...

...folytatják; a népfői ülés első tárgya az indennitás lesz. Az országgyűlés karácsonyi szünetelésére nézve ugy értesülünk, hogy a szünet alkalmasint e hó 19-én veszi kezdetét és a jövő évi január 9-ig bezárólag fog tartani.

A bábudapest. Gróf Khuen-Héderváry bán e hó 12-én Budapestre utazott, azért, hogy a közös kormánnyal megállapodásra jöjjön a volt katonai határvidékek számára létesítendő alapok tárgyában.

A képviselőház I. bíráló bizottságának elnöke, Busbach Péter, tegnapielő 10 órakor hirdette ki az ítéletet Haller Rezső kolosi választása ügyében.

Sennyey Pál br. s a főrendiház. Újabb megállapodás szerint a Sennyey Pál báró kinevezésére vonatkozó királyi kézirat a főrendiház kedden déli 12 órakor tartandó ülésében fog folólvastatni, mely alkalommal Szögyény-Marich bucsu beszédét fogja tartani.

Főrendiház.

Alkotmányunk bizonyos tekintetben változtatás alá néz: a kormány jelenleg működő „felsőház” helyett, a „magnás tábla” helyett, a korszerű politikai — intézmények keretében állítható főrendiházat, egy „második kamarát” akar helyezni.

Miután e kormány-intézkedésnek, illetőleg a törvényjavaslathoz az országgyűlés által való előterjesztésének és a korona által való szentesítésének nemcsak politikai, hanem társadalmi következményei is lesz, e kérdés fejtegetése nem tartozik kizárólag a politikai vezércikk-körébe, lévén a társadalmi cikkek által is vitatható; s így a mi lapunk is foglalkozhatik avval.

Mikor 1848-ban a nemesség önkényét mondott le az összes jogairól, bekövetkezett volna az összes alattvalók között a teljes egyenlőség, ha a felsőház tagjainak jogai nem maradtak volna fenn.

E jogok nemcsak politikai-jogokat, (ezek egyik legfontosabbika s egyuttal gyakorlati értékű az „immunitás”) hanem társadalmi előnyöket is biztosítottak a felsőház tagjainak. Hogy kik és mik voltak e tagok, az köztudomású: nemcsak honunk polgárai, hanem idegeneknek is, meg pedig túlszámban. Például a nagybritanniái uralkodóház, a portugál királyi ház, az angol, német, spanyol, francia olasz sat. nemzet tagjai ezen államok alattvalói, akik nemcsak nem ösmerik honi viszonyainkat, az országot és a nemzetet, melynek törvényeket adnak, de sőt még nyelvünk is merőben ösmeretlen előttük.

A kormány törvényjavaslata a felsőház tagjai közül kitörli 1) az összes külföldieket, ez föltétlenül helyes; 2) a főispánokat, ez szintén föltétlenül helyes, mert azoknak jövőben oly működési hatásköre lesz, hogy nem kerül idejük a főrendiházban is dolgozni; 3) a címzetes püspököket, ezen intézkedés indokolt vita alapját képezi; 4) mindazon főnemeseket, kiknek nincs 30000 frtra rugó évi föidőadójok, ezen intézkedés szintén föltétlenül helyeslendő, mert a felsőház tagjainak elkerülhetlenül szükséges a vagyoni függetlenség, honnunk sajátlagos viszonyai pedig vajmi kívánatosá téven, egy felsőház tagjai nagyobb értékű földbirtokot bírjanak, s vagyoni függetlenség ne ingó vagyoni, hanem ingatlan vagyoni, még pedig földbirtok által nyújassék.

Országgyűlés.

A képviselőház decz. 13-án tartott ülésén a képviselőház folytatta a pénzügyminiszteri tárcza költségvetésének tárgyalását s egész az államjóságok címéig haladt. A napirend előtt Hegedus Sándor benyújtotta a pénzügyi bizottságának az indennitási javaslatra vonatkozó jelentését, mely a hétfői ülés napirendjére tűzött.

Az általános lefegyverzés eszméje ugyan már gyakran nem kis kapacitásoktól lett megpendítve, hanem a dolgok mostani állását figyelembe véve, ennek létesülését a nemzetek ellentétes érdekeinek bonyolultsága teszi jó időre lehetetlenné.

A véderő gyarapítása és emelése képezi tehát ez idő szerint kétségtelenül az államok és kormányok egyik legfőbb feladatát. Ezért a mi kormányunknak is kötelessége volna a világ többi államaival lépést tartani, hogy veszély idején jogainkat megvédhessük, az ellenség mindennemű jogtalan követelését erélylyel visszautasíthassuk s megtámadatásunk esetén az ellenség ereje fegyvereinket törjön meg.

A gyalogságnál a viszonyok utóbbi időben aránylag érezhetően javultak. Legjobbannak vagyunk a lovassággal — hja, huszárnak született a magyar: lenézi a többi fegyvernemet. Pedig már rég változtak a viszonyok s a világ legelső katonájából az idő s a hadi tudomány egy másodrendű alakot faragott. De másrészt szigorúan elítélendő azon állítás is, mely a lovasság működésének minden sikerét kétségbe vonná, megtagadná.

lyes; — 2) a reformált, az evangélikus, az unitárius és a Mózes hitvallásnak bizonyos előkeő hivatalos működést végző személyei, — ez szintén föltétlenül helyes.

A köznemesség képviselőivé. Minden felsőház egyedül akkor felelhet és felel meg rendeltetésének, ha erős, hatalmas, tekintélyes; ha határozatai ellen nem mer az alsóház oly módon föllépni, a mely az erőszakoskodás jellegét viseli magán. A monarchiákban a nemességnek, fő- és köznemességnek egyaránt fontos szerepe van: a monarchikus államintézmény népszerűségének fennmaradása elkerülhetlenül megköveteli, hogy a trón oly magas sziklán ragyogjon, melyet a köz- és főnemesség alkotnak. A nemesség ne képezzen lehetőséget, melybe jutni a polgári-rend-knek föltétlenség; köznemesség minden polgár lehessen, aki a nemzet, hazza és király előtt érdemekre tön szert; ugyanez álljon a köznemességnek főnemessékké való kineveztetését illetőleg. Azon fölfogás amely Lajos-Fülöp francia király uralkodását jellemozte, hogy kiváltságolt nemesség nélkül álljon fenn a monarchia, miként behízyonult, tarthatatlan, hibás. Ily esetben a királyi-trón sík mezőn emelkedik; a korona egyenlő távolban ragyog minden alattvaló fölött: de nem képezzen a trón szilárd alapját egy fokozatosan emelkedő és csucosodó, széles alapu szikla (a köz és főnemesség) s a egyetlenlo vass-tagsági u szlopot minden vihar könnyen döntötte le.

Mikor őseink hazánkat elfoglalták, ép ugy nem volt, mint azután évszázadokon át nem volt rendi különbség főnemeseink és köznemeseink között: azok nem külön „házak”-ban hoztak az országgyűlésen törvényeket. Sajátlagos politikai, társadalmi és közzgazdasági viszonyainknál fogva a köznemesség, az újabban ugynevezett „gentry” nemcsak a multban és közelmultban, hanem jelenleg is ezen tényező, mely legnagyobb biztosítékát képezi nemzetiségünk fönnállásának, honunk önállóságának, mivelődésünk emlékezősének, közzgazdasági viszonyaink fejlődésének. E köznemesség 1848-ban önkényét mondott le mindazon politikai jogairól, melyeket csaknem ezer éven át gyakorolt; a felsőház rendezése a legkedvezőbb alkalomul kínálkozik, hogy a hazafias köznemesség „együttességé”-ben ismét gyakorolhassa azon politikai jogokat, melyeket a kormány a bizonyos éjvédvelemmel bíró főnemeseinknek, szemelyenkint biztosít törvényjavaslataiban. A főrendiház egyedül akkor lesz erős, hatalmas, tekintélyes, ha abban a köznemesség is elfoglalja azon helyet, azon befolyást, amely őt nemcsak jelenlegi politikai, — társadalmi sat. befolyása, hanem a történeti jog folytonosság alapján is megilleti.

Történeti-jogfolytonosság! erre nemcsak a kormány, hanem összes politikai-pártjaink kiváló súlyt fektetnek.

Ha a kormány e törvényjavaslata olyképp lesz kiegészítve, hogy a köznemesség, melynek tagjává minden érdemes polgár lehet, meggyenkint két követő által legyen a főrendiházban képviselve, e törvényjavaslat meg fog felelni országunk sajátlagos viszonyainak. Oly főrendiház, melyben meggyenkint köznemes követői is helyet foglalnak, erős, hatalmas, tekintélyes lesz; mig amelyből azok hiányoznak, nem lehet és lesz más, mint a képviselőház engedelmis szolgálója: s így föltölesses.

Szekerényessy Kálmán.

A körökről.

A mai társas életben nem ritka az oly ember — az értelmesebbek közül — a ki egy vagy más társaságnak tagja nem volna. — Hiába a mai kor követelménye az. Városunkban több oly egyletek, társas-körök vannak, melyek a társadalmi, közzmívelődési avagy szak és politikai köröként szerepelnek. Mindeniknek meg van a maga tényezője, mindenik amennyire lehet a tagok igényeinek megfelel. Azonban meg kell vallanunk, hogy már is több a körök száma arányilag, mint azon egyéneké kik azt mint olyat igénybe kívánják venni, s mi több, azoknak kitűzött nemes és valódi célját előmozdítani, elérni törekednek. Némelyek megelőgesznek azzal, hogy valamely egyletbe, vagy körbe beiratkoznak, a tagsági díjat fizetgetik, azonban annak ugy szölván csak hallgatlagos tagjai lesznek; még vannak olyanok is kik szeretik ha neveik a tagok névsorában szerepelnek, ám de az egyleti teher viselésében osztozni nem kívánanak. Amazok meg is valamik, mig emezek kevesebbek a semminél. A kik aztán pontosan fizetgetnek, még

pontosabban látogatják aztán az ily egyesületeket vagy köröket, na ezek mondhatni a valódi és igazi tagok.

Dicséret és elismerés kell, hogy illesse az ilyeneket; mert valamely társas intézmény, hivatal és feladatának csak úgy képes és fog lenni képes megfelelni, ha és a menyiben annak tagjai ügybuzgók, kitartók, az életet vagy kör életében tényleges szerepet visznek és a számukra kimért hejjet betöltik.

Hol hiányzik eme kellék, az oly intézmény soká fenn nem állhat, hanem szelma tüzként egyelőre fellángol, azután csakhamar kihűl és elenyész.

Legyen elég ennyit általában mondani a körökről, bővebb fejtegetésbe bocsajtkozni ez uttal nem feladatunk, hanem áttérünk röviden azon három körre, melynek elemét egy szőlővén egy ugyanazon polgárság képezi, s melynek célja viszont csaknem egy és ugyanaz, s melyek a közművelődés előmozdítását, a társas élet fejlesztését tűzték ki főképp zászlójukra.

Egy és ugyanazon elemnek egy és ugyanazon cél elérhetése és megvalósulására vajjon szükséges-e három különböző cím, három helyiség, hármas kiadás? valamint valamely intézmény nem jobban fejlődhet-e ha a rokon elemek egyesülnek?

Bizonyára igen. Tehát legezelszerűbb lenne, ha azon hármas cím és három helyiség egybeolvadna s a tényezők, a körök tagjai egyesülneek, mert míg szétforgácsolva csak tenődnek, az erők egyesülése folytán míg egyfelől tekintélyes kört valósíthatnának, más oldalról tagjaikat megövnék a hármas fizetéstől.

E három kört szabadon ezuttal névleg is felemlíteni, a nélkül, hogy bármelyiket közülök legkevésbé is sérteni vagy kisebbíteni kívánók, ilyen szerintünk a „polgári”, „iparos” és „fügetlenségi kör.” — Egy és ugyanaz csaknem mindegyiknek az eleme, tagja, célja és még is a hányan vannak, annyi felé működnek, és mit tapasztalunk? azt, hogy anyagilag és szellemileg egyik sem igen mulja felül a másikat, nem, mert hiányzik náluk az életadó rugó, az anyagi jólét és gyarapodás.

Hol oly tekintélyes számmal bíró egyesület áll fenn, mint a jézett háromkör tagjai együtvé véve, ott a haladás, a társadalmi élet fejlődése szemmel láthatólag észlelhető, ily létszámmal rendelkező kör imponáló, tekintélyvel bír, mintegy emeltyűjét képezi a társas élet boldogulásának.

Ha valaki vissza tud a közel multra emlékezni, nálunk az intelligentiának a „casinó” míg a tulajdonképi polgári osztálynak a „polgári kör” elégitette ki a társadalmi tekintetbeni igényeit. És mily szép volt az ekképeai egyetértés, ma is jól esik reá visszapiantanani!

Még a vér is másképen keringett az időben a lakosság ütéréiben, a nemes eszmei iránti lelkesedés, a tagok egymás iránti szeretete, a békés lakossági nyugalom, s több efféle, mind de mind otthonosabb volt az emberek kebelében, s a szép és nemes összejárás nem engedte befészkelni oda a rut gyűlölséget, a kaján irigységet, egy volt a nézet, egy igében összpontosult az érzelem.

Es most — mikor talán jobban mint valaha — öszböz kellene tartanunk társadalmi tekintetben, szét mállottunk s mint oldott kéve széthullani kezdünk!

Bizony ha gondolóra vesszük mindezeket,

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.

Első szerelmem.

Irta: Kósa Barna.

Tetőtlő talpig úrak fia volt az Pista barátom, sok jó órát töltöttem vele, e jó órák emléke gyorsan édes andalgásba meríti lelke-met. A multakba visszapiplantva igyekszem emléket emelni Pista barátomnak, kinek ifju szívét, mint az alább következő naplóból kitudnik, a családott szerelem mérges hegyű tőre csaknem egészen összebezte.

Gyakran megjelen előttem alakja: szeméből vidám lélek sugárzott, ajkán rendesen mosoly ült, daru-tollas kalapját hetyken csapta felőladra, — kedves muldoráért nagyon sokan szerettek, csak egy hibája volt: t. i. igen szerette a lányokat, — csalfa lányok! mégis ti miattatok tört meg szíve!

De kezdjük elől a dolgot: Egy faluból valók voltunk, boldog gyermekségünkkel együtt töltöttük, nagyon hamar megbarátkoztunk — (csupa barátságából akár-hányszor meg is cibáltuk egymás haját). A falusi iskolában egy osztályban jártunk, miután az ottani tanító tudományát, melynek metovábbja a kecskeméti kate e sorai voltak: „Eli hátra esvén székebe, — nyaka kitorvén — meghalt...” — teljesen kimerítettük: szüleink a magyar nadrág helyett bugyogóba bujtattak bennünket s fel a rónaságról a görbe felföldre, hogy szedjük begyünkbe a tudományt s ragadjon ránk egy kis német szó.

Nehézünkre esett ugyan a válás, de vlgasztalunkra szolgált az a gondolat: hogy sok ismeretlen dolgot fogunk látni, — kíváncsiak voltunk főképp arra, hogy milyen lehet az a hegy, igaz-e, hogy a felhőket ez szokta kilyukasztani s így keletkezik az eső (legalább a rónaságon lakó hegyet látott paraszt ember így beszél), továbbá kíváncsiak voltunk a németre, mivel eddig egyet se láttunk s nem tudtuk, vajjon hasonlít-e az emberhez.

batran meggyőződhetünk a felől, hogy nem jól vagyunk ez.

Féltre azért a politikai, a társadalmi élet-felforgatni törekvő gondolatokkal, engedjük át a tért olyanoknak és azoknak, kik arra hivattak és kiknek mesterségüké vált az.

A polgárságnak mint olyanoknak nem az a feladata és teendője, hogy akarva nem akarva azon a társadalmi életet felbontó, és megmetyelő politikai eszmékkel foglalkozzék őrés óráiban, hanem igen is az, hogy hasznos erő-lőcs nemesítő, s életbe vágó elme szülemé-nyeket, könyv, hírlap és eszmecsere folytán elsajátítgasson, társas játékok mellett magát egy kissé felrisszítse, szórakoztassa, — ékként úgy magát, mint embertársait a rosz utról letérhelhesse.

A társas körök intézői különösen az általunk jelzettekéi, gondolják meg miad ezeket, és ha még nem késő, és lehetséges, egyesült erővel hassanak oda, hogy az általuk nevezett körök szerény tagjai, városunk kebelében alkossanak egy oly — minden politikai nezetrol ment — kört, hol és melyben mint a templomban, lakozzék a békés egyetértés, öszterelés, egymás iránti kölcsönös tisztelés, szeretet és engedelmesség, akkor és akkor helyre áll a felforgatott béke, a szétszilált szeretet s mint egy jó atyának jó gyermekei, egyesít erővel munkáltatni fog a város polgársága nyugalma s azzal együttesen annak és a hazának szere-tet.

Vadon Sándor.

Helyi hírek.

* Közlele a farsang! Első nagyobb bá-lunk volt szombaton az izz. nógyelt jelmez-es táncvígvalma; jan. 10-én lesz a jogászbál, a függetlenségi-kör báija lesz jan. 17-én, az ipar-kör báija jan. 24-én, a gazdaszoké jan. 31-én. A kereskedő ifjak s a korcsolyázó egy-let báijának napja még nincs kitűzve, a nó egyetec honlap tűzi ki a választmány, várva várják ezeket is. Csabító sorozat a táncza-könyven vihető Katókra! Mert hát a csilla-rok! a lepke-ruhák! a bájos keringők és a szerelem-valló négyesek ivada ez! A bál bizott-ságok öszse írták a meghívandó százsor-szép-pek ezreit s a poéták is írják a farsangi ver-seket. Mért ne? Dávid király tánczolt, s már a régi jó Horác mondta profezori fordítás-a a követezeket: „Most ivandó! most üttögetendő szabadlábak-kal a föld!” Musset andalító bájjal éne-kelte meg a keringőt. Szabó Endre pedig így énekel:

Oh! mennyi vázám, mennyi hübj A tizes szimk fejenlén; Ugy reszettek, ha egy tekintet Rajtam egy perczre meglhen. Ugy tetszik: Ezek büvös nimfák, Ringatják oket fény-habok, És usznak, usznak... mennyi kellem, Almudrosba! fül figyelem, Táncozjátok... táncozjátok!

* Sajtópör. Jan. 5-én fogják tárgyalni a kas-si kir. törvényszék elől Mihálka László már-marosai alispán sajtópórt Hollósy István, a „Közérdek” szerkesztője ellen. E pört a deb-recezeni esküdt szék már letárgyalta, de a Curia az ítéletet azon okból semmisítette meg, mert a törvényszék a tanuk kihallgatá-sát megtagadta.

Természetesen midőn a felvidékre kerül-tünk, minden ismeretlen dolgot akkorákat bá-multunk, mint a borju az új kapun! A he-gyek, mivel nem voltak nagyon magasak, nem tetszettek; azt mondtuk rájuk, hogy ezek csak afféle pattanások, mint otthon a Zsuzsi szol-gáló kezén szoktak lenni; — a németekre nézve megjegyeztük, hogy valóban nem csak hasonlitanak az emberekhez, sőt igen csinos lányok vannak közöttük!... A kritikai és aethetikai tehetséget nem tagadhatta meg tö-lünk senki!

En hamar hozzá-tördtem az új élethez, Pista barátom azonban nem s egyszer haza szökött s otthon arról panaszkodott, hogy nem lehet itt élelni, mivel mindig gémhust adnak emi, mitől éjjel az ember mindig vadakat ál-modik, — azonban szavait nem hitték el, ha-nem az ípsét visszahozták s zsebpenzt nem adtak neki, nehogy ismét haza szökjék.

Lassanként ő is hozzá szokott az új éle-thez. Együtt studiroztuk a latin declinatio-bü-vös tanát, rendesen együtt voltunk becsukva is, — együtt csaltuk meg a kofákat rosz két-garasokkal, — ragadt ránk egy pár német szó is, úgy hogy midőn az iskolai év végén haza mentünk, egész büszkeséggel azt vallo-ttuk, hogy jól tudunk németül: „jó reggelt!” — egész önértettel azt feleltük: „Gut má-ring!” — mire azt a megjegyzést tették: „már mégis látjuk, hogy tudtok valamit né-metül!”

Deáksgunk első éveiről nem sok jut eszembe már, azonban egy dolog igen élénk emlékemben van, t. i. a krámpampuli-főzés.

Mi az a krámpampuli? A ki k. olvasóúdm közl isméri, bizonyosan fiúysán fogja rá futorítani az orrát, — pedig biztosítom őt arról, hogyha gyomorbaja talál lenni, a helyett, hogy „czukedli” ennek, igyek meg egy pohár krámpampulit s olyan jó étvágya lesz tőle, mint a tótának aratásakor.

Ha netalán valaki igénybe ak ráá venni e kitűnő gyomor-erősítőt, annak a kedvéért

* Színházi hírek. Visszaértek Buda-pestről Komlóssy Arthur, Németh József és Pálly György urak, kik szini congressuson társulatunkat küldöttjei szerepeltek. — Rá-kosi Jenő új darabjából „Magdolnából” mely (a mint már írtuk) karácsony első nap-ján fog színperekrülni, a szerepeket kiosztották. A czimzerepet Kissné játszsa. — Kara-csony másodnapján „A teklözó” fog előadani. — Mésor a jövő hétre. Hétfőn „Két árva.” Kedd en: „Tiszt urak a zár-dában.” Szerdán: „Bajusz” (Németh Jó-zsef jutalomjátéka) Csütörtökön: „Szep-golathea” (A czimzerepben Erdélyi Marietta-val. Midas Nyilas.) Pénteken: „Gasparo-ne.” Vendégszereplések Nagy erdeku vendé-gszerepleseknek nézünk elibe. Hosszabb időre Blaha Lujzát és Nagy Imrét igyekszik megnyerni színigazgatóknak, rövidebb vendé-gszereplekre valószinüleg Szigethi Jó-zsef, Ellinger és amint halljuk Szath-mári Árpád fognak lejönni. — A „Milli-mári” tegnap nagy közönség előtt ada-tott elő.

* „Egy dalárda viszontagságai” cím alatt fordította le Deréky Antal Moser azt a szerföltött mulatságos és a publikumot mindvégig derültségben tartó bohózatot, mely tegnapelőtt került színp színházunkban elő-ször. Ha az alkalmiság kedvéért a szatmári dalárának városunkban való időzésekor adják elő, vagy ha nem tegnapelőtt van az izz. nó-egyelt jelmez-es táncvígvalma, akkor teleház előtt került volna színp; de valószinü, hogy a jelenvölt közepes számú közönség a darab-nak oly jó híret vitte magával, hogy színház-unk e legújabb újdonsága legközelebb már nagy ház előtt fog előadani. Egy németországi városban folyik le az egész s tárgyat képezik a dalnépegynek egyes családokban okozott zavarái s a szereplő dalárdek és dalnokok egy-lekenysége, a mely miatt az ünnepegy meg-hiusul. Kacszagtató helyzetek képezik a kedé-lyes német író művének értéket, épen azért nevezzük részünkről nem vigjátéknak, hanem bohózatnak, a mi a halas nevetőket fel-menni minden szakszerű bírálóiról. Az előadók a helyzet magaslátán állottak; a bonyi-ki tőrőnen játszott egy feltett férjét és praesumptiv diszszónokot (Scheffer), Krecsa-nyiné (Bertha) pedig az ő feltékeny neje-nek szerepében exczellált. Szabó Antal (Bolza) a kinel aligha létünk vidéken jobb „kedélyes apát”, méltó élete párját találta fel Siposnéban, a ki e szerepében ver-segyre hívta saját kitudó alakítását a „Bubc-rekék”-ban. Jó volt Kükemezeey Vilma (Ludmilla). Sajó Bandi (Steinkirch) pedig ismét igen használható színésznek bizonyult. Az ifju színész, ki kellemes hanggal, jó kül-sővel és ügyes játékkal rendelkezik, újabban a legkülönbözőbb szakmában létünk („Gasparo-ne”, „Czifra nyomorúság”, népsziművek sat.) a nélkül, hogy ezek bármelyikéből kiivott volna. A darab kómikusai voltak Boránd (Brimborius), ki már jó maszkiával is derül-tséget keltett, továbbá Halmai (Hartwig) és Nyilasi (Schnake), kik egy-egy hadaró beszédu alakban földrengőt kacaját idéztek elő. Mindent öszszerve kimondhatjuk, hogy a német vigjáték irodalomból ismét kaptunk va-lamit, a mivel mulathatunk. Kérjük a darabot a műsorba felvevni.

* A depr. felolvásó kör legközelebbi cső-törtőkön tartandó, hetedik estélyen Békessy László tanár ur olvas a „b a k t é r i u m o k r ó l” egy mutatványokkal egybekötött, szóra-

leiróm a készítés módját: Egy vasszerpenyőbe öntetik egy fel-liter spiritus, ebbe tétetik 1/4 font fehér cukor, ekkor a spiritust meg kel-gyújtani s a láng felebe egy kanálnal fehér cukrot kell tartani s az égett cukrot bece-pegtetni a fojadedka s midőn már eléggé piros, akkor el lehet oltani s kész — nektár. — Lehet belé vanília-gyökeret is vegyíteni, azonban ez már a deákra nézve luxus, ezt mi sohasesm praktikáltuk.

Tizen, tizenketten öszsgegyültünk a deák-kamarába, ki egy-kei garast adott s az öszge-gyült penzöb megszerezvén a szükséges kel-lekeket, főzöttük a krámpampulit. — A há-zí-asszony észrevette, hogy valami tilos dolgot végtünk, leskelődni kezdett az ajtó előtt, — s hogy gyanúját eloszlattuk Pista barátunk megszólalt: „Fiúk! Csináljuk meg azon vegy-tani kísérletet, melyről multkor N. tanár ur magyarázott, — t. i. ha a spirituszba cukrot vegyitünk s ezt meggyújtjuk, a folyadék kékes-lánggal ég, melynek világánál az arczok halott halványak lesznek, ha aztán a folyadékot meg-izeljük, az a gyomorban bizonyos kedves rá-zást okoz...”

A háziasszony gyanuja e szavak hallat-tára öszloni kezdett, azonban feltűnt neki az, hogy igen gyakran csináljuk e vegytani kísér-letet — s elment a tanárunkhoz, ki aztán egy ily vegytani kísérletnél meglepett bennünket.

Volt aztán remülés! A tapiztség kislnt s mi szegény bünsöök éreztük a törvény szig-orát.

Voltak még más csínyeink is, azonban ezek az államtitkokhoz tartoznak, ezeket nem szükséges tudni mindenkinek, — sőt jó eltitkolni az államtitkokat, hisz nem régiben is az állam-titok megőrzésével két provinciát nyert a monarchia.

Ujra otthon voltunk, — de mikor hul-latni kezdte az akácia leveleit, midőn a fecs-kék nagy csoportokban gyülekeztek tanakodva az indulás felett: mi is utra kszáltunk. Midőn felültem a székérre, mely minket

koztaó tanulmányt. Csiky Lajos, mint a kö-jegyzője.

* A kaszinó választmánya szavazattöb-béggel elhatározta, hogy a „Függetlenség” cz-lapot újvölt járatin nem fogja. A „Függet-lenség” igen élénken szerkesztett lap s az el-lene emelt vadak ügyében még mindig n e m hozott elmarasztalo ítélet, újabban pedig va-lódi nagyszabásu mozgalmat indított s tartott fenn a Görgey-rehabilitáció ellenében. Iy körülmények között nem hinnök, hogy egy na-gyobb társalgási körben sokáig nélkülözhetnék azt azok, a kik a „Függetlenséggel” egyben-másban egyetértenek vagy ellentétes néze-tel vallanak.

* Borkóstolás. Tegnap, vasárnap d. e. érdekes látványt nyújtott az „Arany bika”-szálló óriás pinczéje. Gázvilág, jó meleg at-moszféra és dusan terített asztalok várták azt a díszes társaságot, melyet Fehér Hermann bérlő annak megítésére hívott meg, hogy milyen borokkal igyekszik ő majd Debreczen és vidéke borkereskedésének jó híret megállá-pítani Budapestben, az orsz. kiállítás magyar csárdájának bel és külföldi vendégei előtt. Szó a mi szó — olyan pompás érmelléki bo-rokat, a minők Fehér urnak 1878. és 1880 ki-borai és kivált az az 1866-iki b a k a r Buda-pest csak is ünneppapokot íhatnek. Hogy an-nál jobban essék a poharazás, volt ott hideg etelekből gazdagon öszszállított buffe: fogoly, hal-mayonaise, malacz pecsenye, libamáj pásté-tom, szárnyasok, sajtok, debreczeni kolbász és pecsenye, a menyui csak tetszett. A joblé szí-var sem hiányzott. A vendégek nevében Sz e-p e s i Gusztáv gözalmi igazgató ur közönte fel a házigazdát, általános derültség közöt fejezven ki azon óhaját, hogy legalább is 1000% nyereséggel kerüljön ki Fehér ur a kiállítás csárda vállalatából. A mulatságos epiz-od d. e. 1/2-10 kor vette kezdetét, de többen a vendégek közül (sok háziasszony lelki fájdalmára és készebedjének kárára) még dében is együtt maradtak; jelen volt gr. D e g e n-f e l d-Schomburg József főispán is, kit be-léptekor lelkes éjlenekkel fogadtak.

* Veszedelemes udvarlók. A nagyságos ur-dühösen vágta a földhöz haló-ípkáját és nagy hangon fakadt ki. „En nem banom, legyen, a mi lesz, — elcsapom a Kati szakácsnént! Én ki nem állom ezt a sok orditozást!” És így is lett, a hogy a nagyságos ur mondta. A Kati hűségben eltöitött nyolcz évének daczára más-nap pakolt. A bibi az volt, hogy a Kati ud-varlójá, — a ki miden este fel kilencz óraker megjelent a konyhán — ellenállhatatlan hang-on énekelte egyik este úgy mint másik este a „Gascognei nemes”-böl a valczert. Ezt ket het-ota mincén este haláni végtelen idegessé tette a nagyságos urat. Alig hogy belépett a kony-hába a Kati deli szuster lovagja, rögtön rá-kezdte, edeskedhaluskás tenorjában, „Arcom csabít, elandaltit...” Harmadnap belépett az új szakácsné-jelölt. „Vajjon nekünk való lesz maga?” kérde a nagyságos ur. — „Oh kérem alásan, úgy főzők, hogy még a püspök is megnyalja a kezét...” „Nem erről van most szó! Van szeretője?” „Kérem alásan...” sipogott szemlesütve a derék hölgy. „Van?” — „Van.” — „Tud énekelni?” — „Nem.” — „Tudja a Gascognei valczert enekelni?” — „Sohasesm is hallotta!” — „Maga meg van fogadva!” — Este beállított egy bádogoselegény és kiváló művészi nuancirozással kezdte rá a szájharmónikán: „Arcom csabít elandaltit...” Másnap el volt bocsávta az új szakácsné. Ugyauaznap az úgynök új szakácsnéval állított

a vasuti állomáshoz elszállítandó volt, a nyir-egyházi „tírpák”-dialectus szerint „moja szí-ven nagyon meg sz o m o r o d o v a l.” El-gondoltam, hogy milyen keserves lesz a jó töl-tött káposztát, a mi körülbelöl az olimpusi istenek ambrozija volt, felcserélni az alum-neumi griczával, a hol a szénior még megis abszautálhat; továbbá a helyett, hogy a mezon arató lányoknak e szép nótáját hallgatnám: „Tul Tiszán teher kendő kendő itege...” Világteremtése előtti poéták verseit kell a be-gyembe szednem, — pl. Horácét, ki nagy lelkességgel így énekel: „Dulce et decorum est pro patria mori...” (Édes és dicő a hazáért halni), mégis maga szaladt el legelő-zőre a csatából; — továbbá én csak a barna lánykakat szeretem, azon a görbe felföldön pe-dig, a hová a nap sugar alig süt, a physica törvénye szerint mind szőkek a lányok — mit csináljak én velök? Elhiszem, hogy ök engem nagyon szeretnek, de én keblök hangjaira nem kontráztok, levén a szőke lányokért nem igen hevölő honpolgár.

Ezen gondolatok, különösen a legutóbbi (melyet nem azért vallottam ki, hogy valami rozszakaróm a szőke lányoknak elhiresztelje s ök aztán „fasché”-ban legyenek velem s en-gem, mint szenvedélyes „tour”-táncost s nem dicskészem, ha azt mondom, hogy „táncz mű-vész”-t mindenütt kiköcsarazzanak) s a hal-dóköz természet egészen elegicus hangulatba ringatók keblem tajtékzó hullámának vész-hányta csolnakjár s a lelkesedés, ez égi láng, mely csodatetteket s Homeusokat szül, meg-szállta lelkemet s a gyorsan robozó szekerem verset kezdem készíteni, ujjaimon számítgat-ván a sztagokat s midőn a vers kész volt, bűtyök-ujjammal kivertem a taktust a szeker löcsén s elkezdtem lelkesen szavalni, elannyira hogy a lovak megijedtenek s majd felfordítot-ták a szekeret.

(Folyt. köv.)

be. „Nagyon jól főz, „Eh mit, jól főz! Va-sz — volna...” szó — „Dehogy tud, kére-zonyos benne?” „M-nyos!” Fölfogadták a napot minden esőide-mult vasárnap este a rágyújtó a bontófésű a „Gascognei valczert”, mint a mit ki le-csaptak ezt is. Csak te Bevalotta, hogy szeret-sem volt a színházban tudna, a mitől úgy fel-talan majd megmarad.

* Táncozvigalom. A tótta a helybeli izz. jót-zen bájját a „Koroná-ben. Igazi jó kedv és l-s nyoma sem látszott a-vagynak a farsangban. l-ásig megtölte a termel-kalommal a mulatók ke-l a táncmulatságot. A „Bika” vendéglő díszter-t a táncz vidám hangulat-tott. A bálon nagyobb-zönség volt jelen — s mind magyar menyecs-ek voltak többek között: O-mann Arminé, Heiler Sár-Wodianeré, Dr. Popper-muelné, Lövy Hermanne. A négyeseket mintegy le-anogy közzül ott látunk Genie, Adler Róza, Ro-chbein nőv., Schwarz J. Kannengieszer Krisztina, Thal Ottilia, Polatsék Weisz Róza, Löwenb-mann Juliska, Altman Terka kisasszonyokat. Re-már az idő s még midé-volt, hogy volt s Olah-huzta jó kedvel — mint-kezdődött volna a táncz.

* A függetlenségi ké-den évben kitűnően szok-ben is nagyban foglalkoz-zottságot. Minden intéző-urna nevez, hogy a megje-tanó mulatságban vehesse-t. * A pácizól. Igaz, d. e. a mikor csak a zsib-meg portekákait kirakni, o-tyáuk, a ki messze lak-csak venui akart egy kofa-asszonyágtól. Mar o-voina, a mikor jön egy-maga s a kállára u-sárba, hogy annak fele-t-lott, a kosarat pedig fel-az Arúsnót, daczára an-magára vállalta a felelős-birságra. — Hát hiszen s-ha nem fajúlt tulburgóságg-a durvasággal, amely szer-a biztos urakat; de kére-ct a buzgóságot olyankor a kofa-asszonyágot (nagy-hitvéstársai) formaliter m-kora hajjalban érkező s semmit sem lehet olcsóbb-hogy ezt a kofak árulják-got is a főkapitány ur né-

* Ügyvédi kamara. A kamara fejelemi bíróság a Csillag Adolf ellen a Csizs szerint meghirdetett f-perbeli első és másodbíró-letek közzeteiben, megs- * Személyi hír. Polg-ór Nagy, a 33-ik dandár pa-rói varosunkba érkezett. képzett ujonczait vizsgálja-nyait szemléli meg.

* Büntetés. A főtér s-vízáradat, meg a csúszós s-zínházi előadás után kijö-vizsivarra gyújtottak azokon-lyek egész reudóri appar-nosan. — Rögtön megmagya-itt a dohányzás tilos, de me-jebb, minek folytán a szegén-írt penzbírsággal sújtattak.

* Szerencses mütét. helybeli illetőségi 15 éves-nonz mint egy 7 év óta l-ban szenvedett annyira, ho-már ez által élete is vesz-e Csikos Sándor ur mint gyö-volt magán orvos által kö-r s hol f. hó 10-én megtörtöt-egy 25 gram sulyu 4 csmé-t-méter széles és 2 csmémet-kő távolított el a fent ne-Csikos Sándor műtő orv-az élete meg lett mentve.

* Éjféli vendég. Mac-suhancz cseled a mult éjjel-tödött haza gazdájához, s a

be. „Nagyon jól főz, kérem alásan“... „Eh mit, jól főz! Van-e szeretője?“... „Hízen — volna“... „Dehogy tud, kérem szeretettel!“... „Bizonysos benne?“... „Már hogy ne volna bizonysos!“... Főfogadták az új szakácsnét. Három napig minden csodás volt a konyhában. A múlt vasárnap este azonban egész váratlanul rágyújtott a bontófésűn a szabó legény udvarló a „Gascognei valcer“-re! — Ez már több volt, mint a mit ki lehetett volna állani! Elcsaptak ezt is. Csak tegnap fogadtak föl újat. Bevalotta, hogy szeretője — életében egyszer sem volt a színházban, nem hogy azt a nótát tudná, a mitől úgy fel a nagyságos ur. Ez hát talán majd megmarad a konyhán.

* Tánctzigalomb. Tegnapelőtt este tartotta a helybeli izr. jótekonó négyelet jelmézes bálját a „Korona“ vendéglő nagyertermében. Igazi jó kedv és fesztelenség uralkodott s nyoma sem látszott annak, hogy még nem vagyunk a farsangban. — A közönség zsufolással megteleítte a termet — úgy, hogy más alkalommal a mulatók kényelmeért — jó volna a táncmulatságot a fényesebb s nagyobb „Bika“ vendéglő disztermében megtartani. — A táncz vidám hangulat mellett reggelig tartott. A bálban nagyobbára csak izrealita közönség volt jelen — s ezek közül a hölgyek mind magyar menyecskeknek öltözve. Jelen voltak többek között: Ormós Arnoldné, Révman Arminné, Heifer Sándorné, Falk Lajosné, Wodianerné, Dr. Popper Mórné, Lippmann Sámuelné, Lövy Hermán, Dr. Balkanyi Miklósné. A négyeseket mintegy 100 pár táncolta. A lények közül ott láttuk: Kellner Iona, Hoff Geuzé, Adler Róza, Rózenfeld Hermin, Fischbein nőv., Schwarz Róza, Polatsek Giza, Kannengieszer Krisztina, Ormós Evelyn, Schönthal Otília, Polatsek Róza, Deutsch Ika, Weisz Róza, Löwenberg Zsófia, Friedmann Juliska, Altmann Marisa, Csillag Terka kisasszonyokat. Reggeli 5 óra felé járt már az idő s még mindig hallatszott a „hogy volt, hogy volt“ s Oláh Józsi jejes zenekara huzta jó kedvel — mintha csak éppen akkor kezdődött volna a tánczvigalom.

* A függetlenség kör bálja, mely minden évben kitünően szokott sikerülni, ez évben is nagyban foglalkoztatja a rendező bizottságot. Minden intézkedés meg lesz tevé arra nézve, hogy a megjelenendő közönség kitünő mulatsággal vehessen részt.

* A piacról. Igaz, hogy 9 óra volt már d. e. a mikor csak a zsidóbusok merészkednek meg portekáikat kirakni, de Papp György bátyánk, a ki messze lakik a piacról, mégis csak venni akart egy kis liva-apróleket egy kofa-asszonytól. Már csaknem megalkudtak volna, a mikor jön egy goromba biztos es a maga szakkal a rá egy belemarkol a kofa-sárba, hogy annak fele tartalma a földre hullt, a kosarat pedig felvitte a rendőrségre. Az árusnót, dacára annak, hogy Papp ur magára vállalta a felelősséget, elitelték 1 frt bírságra. — Hát hiszen szép az a buzgóság, ha nem fájul tulbuzgósággá és nem jár azzal a durvasággal, amely szerföltjellelmi, kivált a biztos urakat; de kérdjük: nem lehetne ez a buzgóságot olyankor is kifejezni, amikor a kofa-asszonyok (nagyrészt a rendőrkő bájós hitvestársai) formaliter megrabolják a faluról kora hajnalban érkező árusokat, úgy, hogy semmit sem lehet olcsóbban venniük, mint a hogy ezt a kofák árulják? Ajánljuk azt a dolgot is a főkapitány ur figyelmébe!

* Ügyvédi kamara. A debreczeni ügyvédi kamara fejeletmi bírósága közhírré teszi, hogy Csillag Adolf ellen a 187/884 f. sz. végzés szerint meghirdetett felfüggesztés, a bünterbeli első és másodbírósi érdemleges ítéletek következtében, megszüntetett.

* Személyi hír. Polz J. cs. kir. vezérőrnagy, a 33-ik dandár parancsnoka N-Váradról városunkba érkezett. A 39-ik ezred kiképzett újonczait vizsgálja s az ezred lakta nyait szemléli meg.

* Büntetés. A főtér aszfaltján a jég és vízáradat, meg a csuszós sár miatt alig lehet járni. A ház-és bolttulajdonosok számtalanszor lettek felszólítva a rendőrség által a járda tisztántartására. Ez a felszólítás azonban nem igen használt, mert az aszfalt tisztátalan maradt. A hanyag ház-és bolttulajdonosokat a rendőrség érzékeny pénzbírsággal fogja sújtani a szegény-alap javára. (A városi főmérnök urat kellene megbüntetni, mert a „Bika“ előtti pocsolya, a mely mint fagyos időben rakásra hullanak az emberek, az általa különösen protegált részének a kifolyása. Szerk.)

* Hat frt. — rágyújtásért. Nagy Sándor és Janicsi József nagykarolyi lakosok színházi előadás után kijövekor kényelmesen szivarra gyújtottak azokon a folyosókon, amelyek egész rendőri apparátus vigyáz folytonosan. — Rögton megmagyarázták nekik, hogy itt a dohányzás tilos, de még nekik állott feljebb, minek folytán a szegényalap javára 3—3 frt pénzbírsággal sújtattak.

* Szerecsős mütét. Bánya Imre helybeli illetőségű 15 éves ref. nyomdász tanoncz mint egy 7 év óta hólyagkő bántalomban szenvedett annyira, ho y most legközelebb már ez által élete is veszélyeztetve volt. Dr. Csikos Sándor ur mint gyógykezelésére felhívott magán orvos által kórházba rendeltetett, s hol f. hó 10 én megtartott mütét alkalmával egy 25 gram súlyu 4 csméter hosszú 3 centiméter széles és 2 centiméter vastag hólyagkő távolított el a fent nevezett betegőt dr. Csikos Sándor mütő orvos ur által, s így az élete meg lett mentve.

* Éjfél vendég. Macsika Sándor nevű suhancz cseled a múlt éjjel 12 óra tájban vedőtől baba gazdájához, s a miért ez a kapun

be nem bocsátotta, elment, s az utcákon éktelen garázdálkodást, káromkodást vitt véghez, a miért aztán egy heti ingyen szállást kapott a dutyiban.

* A mai sertesvásár roppant mennyiségű sertés hajtattott fel. A kínlat is igen nagy, az idő is egészen lágy léven, a kereslet nem volt kielegítő, s így az árak is hanyattottak.

* A piros kendő. M ó z e r Ferencz nevű csavargó suhancznak egyik kirakatkban roppant megtetszett a szép piros kendő s menten elicsente, nyilván azon szándéklól, hogy az árát beiga. Azonban őt is megcsipték s most kendő és szabadság nélkül sohajtozhatik a mulandóság felett.

* A loavató bizottságot, melynek létszáma a jövő évre tizenegy tagra van megállapítva, a legközelebbi városi közgyűlésen fogják megalkítani.

Házank s a külföld.

— Halálhírek. Federico Campa n e l l a, Mazzini leghivebb barátja és tanítványa, társelnöke az 1849-iki római köztársaságban, e hó 9-én Flórenczben elhunyt. Egész haláláig tántoríthatatlan híve volt a köztársasági eszmének. Elhunytát a hírlapok pártkülönbösg nélkül gyászolják. Lángoló hazaszeretete és jellemtisztasága az összes pártok becsületét szerezte meg neki. — H u e b e r Zsigmond nyug. udvari tanácsos, mint az alsó-ausztriai Kremsböl irják, decz. 10-én Kremsben elhunyt. — S e y l e r Károly az esztergomi fő székesegyház karnagya, kiváló egyházi zene-költő, életének 70-ik évében, deczember 10-én d. u. 5 órakor Esztergomban hosszab szenvedés után elhunyt. A megboldogult a zenei világ egyik kiváló egyénisége volt.

— Csiky Sándor jubileuma. Az egri törzskaszinó-egyesület f. hó 8-án tartott közgyűlésén egyhangulag elhatározta, Csiky Sándor 50 születésnapját 1885. febr. hó 28-án megünnepli. Az ünnepey rendezése végett a közgyűlés bizottságokat választott, egyszersmind azonban a főbb programponokat is megállapította. E szerint: a kaszinó Csiky Sándor olajfestési képét Sajóssy Alajos tanár által elkészítetteti; a jubileum napján esti 7 órakor ünnepey-közgyűlést tart, mely alkalommal az elkészítendő képét Szederkényi Nándor orsz. képviselő beszéde mellett leleplezi; a kép leleplezése után, esti 8 órakor, társas-vacsorát rendez; végül megkeresi a város képviselőtestületét a végböl, hogy az utcát — melyben Csiky Sándor született — Csiky Sándor-utczának nevezze el, s ezt jelző czímtáblával lássa el. A közgyűlés egyszersmind az alkalomból Csiky Sándort a kaszinó-egyesület örökös tiszteletbeli első igazgatójává választotta.

— Tüzi láma 12-én este a nemzeti színházban. A nemzeti színházban kiesibe mult, hogy nagyobb szerencsétlenség nem történt tegnapelőtt. Az Arany embert adták, melynek ötödik képeben Athalia (Szacsavayné) théat főz. Szacsavayné asszony kissé sok spirituszt talált kiönteni s a mint a gyufával a szeszhez ért, az egész lángot fogott. Ijedtében vizet öntött rá, mire a láng még nagyobb terjedelmet vett s magas sugarakban csapott föl. Szacsavayné asszony felvette a tálat s kiakartá vinni. A légáramlat azonban ruhája felé hajtotta a lángot és kezét annyira összeégette, hogy az ájtóban az egész tálat elejtette. A közönség nyugtalanokdóni kezdett, sokan az ajtó felé siettek, a karzatokon kiáltozták, hogy tűz van! A zavar ödtön-nött, de csakhamar véget ért, mikor a színen négy felszerelt tűzoltó jelent meg és a padozaton szétfolyt szesz rohamosan terjedő lángjait elfojtották. Erre a vasfürgönyt lebecsátották, a tört cserpeket eltakarították s néhány perc múlva, a mint a megremült közönség ijedsége lecsillapult, folytatták az előadást.

— A nő és a barát. Vass Elizeus, az irgalmas barátok budai házifőnöke megszeretett egy budai polgárlányt s miután a reverendát letette s a református vallásra tért, azt nőül vette. Most azután elindult a — boldogság utján.

— Krapotkin herczeg az ismert nihilista, a clairvauxi legházban életveszélyesen megsebesült. Az orvosok nem hiszik, hogy felgyógyulna. Eltvársai Grévyhez fordultak megkegyelmezés végett.

— Borzasztó gyilkosság. Tuturkovicz lengyel határszeli község közelében borzasztó gyilkosság történt. Negy rabló jött át orosz területről s az említett falu melletti korsma zsidó kocsmárosát nejevel és gyermekeivel együtt meggyilkolta.

Muzsák.

— A kolozsvári színház intendánsul gr. Eszterházy Kálmán véglegesen fog kinevezettni. — A kolozsvári színház szerződöté Bog-nár Vilma asszonyt.

— Ráth Mór kladásaiból újabbán a következőket vettük: Arany János összes munkáinak végleges teljes kiadásából a 25-dik füzetet, melyben véget ér a negyedik kötet s kezdődik ötödik Aristophanes Lovagok című vigjátékával, (ára 60 kr), továbbá b. Eötvös József munkáinak 16-ik füzetét, mely a Nővérek című regénynek második fizete (ára 50 kr), Bozoky Alajos Római Világ című művelődéstörténeti illusztrált munkájának 3 ik füzetét (ára 60 kr) valamint Grunwald Béla A törvényhatósági közügygaztás kézikönyve című munkája második b vitett kiadásának 8-ik füzetét (ára 80 kr). A szintén Ráth Mór kiadásában megjelenő „Magyar nemzet család könyvtárának“ legújabb kettős (75, 76) fizete Arany János prózai dolgozatait tartalmazza: Irányok. Visszatekintés. Birálatok. Szűtén. A „Családi Könyvtár“-ból való s pompás chamois-arany díszkötésbe foglalt kötetet képez Arany nak

három Shakespeare fordítása: Az utólréhetetlen „Szemivánéji álom“, „Hamlet“ és „János király“. A díszes kötetnek (kár, hogy a három szindarabot egyszersűn, külön czimlap nélkül foglalták bele a kötésbe) ára 3 frt. Karácsonyi ajándéknak egyike a legerdemesebbeknek. Ugyanily kötésben adja ki Ráth Mór Arany János „Múrany ostromát“ is (ára 1 frt 60 kr) és arany-ezüst-kék-fekete díszítésű pompás kötetben b. Hübner Sándor illusztrált utazási „Séta a világ körül“. Ara a két köt. 6 frt 40 kr. Ráth Mór könyvkiadó-hivatala Budapesten sok oldalról történt felszólítások folytán elhatározta, több mint negyedszázad alatt közrebocsátott kiadányainak jegyzékét, most először teljesen, a művek kimerítő tartalmával és pontosan megjelölve a többféle kiadásokat, kinyomatni, érezven a kötelezettséget, ezen, hazánk újabb korszakára nézve oly fontos irodalmi és politikai adalékokat meg oly időben összeállítani, midőn a kiadott munkák legnagyobb része, habár csak néhány példányban is, készletben van, vagy a kiadó magán-könyvtárában meg megtalálható. Ezen könyvjegyzék első két íve, mely a díszműveket, remekirokat és költöket, egy a gyűjteményes művek tanulmányi stb. egy részét, nevezetesen Arany, Vörösmarty, Tompa, B. Eötvös J., Shakespeare, Horváth M., Csengery A., Erdélyi János, Greguss Ágost, Hunfalvy Pál, Pololy A., Kemény Zsigm., Kölcsey F., Gróf Lónyay M., Gróf Mikó Imre, Pulszky F., Szász K., Dóczi, Kiss sat. műveit számos kiadásokban tartalmazza, megjelent és kívánatra mindenkinék ingyen és bérmentve elküldetik. — A többi ívek két hetenként jelennek meg, és szintén minden irodalombarát rendelkezésére állanak. A harmadik ív hozza: Salamon Ferencz, Szabó Károly, Szemere Bertalan, Toldy Ferencz s a t. műveit, és a Budapesti szemlést.

— Zenekedvelők részére legalkalmasabb ajándék! A bekövetkező karácsonyi és újvi ünnepek alkalmára zenekedvelőknek alkalmassabb ajándékok nem nyújthatni, mint a „Magyar Dal-Album“, mely öt kötetben 1000 magyar népdallamot tartalmaz zongorára, két kézre alkalmazva és ennek szövegkönyve a „Magyar Daltár“, mely öt kötetben mintegy 2000 népdalszöveget közöl. Minden kötet külön is kapható A Dal-Album mind az öt kötetet füzve 7 frt 80 kr, díszkötésben 13 frt 20 kr. Egy díszkötésben a gyűjtő és zongorára alkalmazó arczképevel 12 frt. A Daltár kötetenkint füzve 80 kr, díszkötésben 1 frt 60 kr. Megrendelések a Magyar Dal-Album kiadóhivatalához Győrbe intézendők.

Közgazdaság.

— A Phönix bizottság-társaság a közlekedő évfordulat alkalmából ügyneikehez egy emelkedett hangú körövényét bocsátott ki, melyből mint közérdekeltség következőket veszünk át: Mindenekelőtt kiemelendők tartjuk, hogy folyó évben fejezi be társaságunk huzsonöt évi pályafutását és negyedszázadi működésére, nemcsak a társaság tiszteletreméltó kormányzata, de annak minden egyes közege és ügynöke, meglepéssel eltelt kebellet és büszkeséggel pillantat vissza, mint hogy ezen hosszú idő alatt magasztos hivatásának minden tekintetben fényesen eleget tett, az iránta mindig szélesebb körökben, a társadalom legkülönbözőbb rétegeiben nyilvánult bizalomnak minden időben teljes mértékben megfelelt és nem ritkán kötelezettségén túl is a nála biztosítottak érdekeit tartá szem előtt. Társaságunk működésének hosszú ideje alatt mindig azt tartotta legfontosabb feladatának, hogy az öt bizalmával megtisztelő közönséget minden tekintetben a legméltányosabban kielégítse, minek folytán üzletkőre folyton növekedvén, a hazánkban működő biztosító-társaságok között első helyet foglal el, a mennyiben nemcsak közbecsülésben részesül, hanem üzletforgalmát, bevételeit és tőkéit a verseny társaságok egyik sem mulja felül. A legutóbbi számszámra szerint, az összes üzletágakban következő bevételek eredményeztettek: forint 4.334,147-77 kr. tüz-díjakban, frt. 2.160,493-65 kr. élet-díjakban, frt. 1.023, 676-95 kr. szállitány-díjakban és frt. 374,015-87 kr. jég-díjakban összesen frt. 7.892,294-24 kr., azaz Hét millió nyolczszázkilencvenketezer kétszázkilencvennyeg forint és 24 kr. A vagyonméréleg frt. 5.437,508-36 krt, azaz öt millió négyszázharminczhetezer ötszáznyolcz forint és 36 krral záródik, mely nagy vagyon nemcsak a papiruson, hanem a részletes kimutatás szerint mindig értékesíthető állam- s egyéb jóhitelű papirokban és tehermentes ingatlanokban van meg. Ezen számok minden ékesszólásnál meggyőzőbben beszélnek és eléggé hirdetik a társaság kedveltségét, nadságát és kétségtelen megbízhatóságát. A társaság fennállása óta részvényeseinek tőkéit mindig megfelelő gyűmölcsözésben részesíté ugyan, de azt is mindig szem előtt tartotta, hogy a biztosítás ügy-csméjének fejlesztése egyik legfontosabb feladata, ez és nem haszonlesés vezérete, midőn a bukás szelén álló Tisza biztosító-társaság feleinek menedeket nyújtott és annak tűz-kár elleni biztosításait a felek újabb megterheltelessé nélkül átvevén, azokat minden megkárosulástól a biztosítási hajlamot minden megprázkódattástól megőrizte. Megelégedéssel constataljuk, miszerint folyó évben bevételeink a mult éveket lényegesen meghaladják, hogy pártolónk és feleink száma folytonosan növekedik, mit nagy részben az érdemes ügynők kitartó és dicseretes buzgalommal párosult fáradszatlan közreműködésének lehet köszönni. A Phönix összes tényezői meglepéssel pillantathnak vissza dicseretes működésükre és a társaság kedvező viszonyában különösen annak számos biztosítottjai lehetnek nagymérvű megnyugtatóst.

— A Zalamegyel Bucsú Szt.-László és vidéke önk. tűzoltó egylet sorsjegyeinek huzása elhalasztatlanul 1884. évi január 6-án délután 3 órakor Nag-YKANIZSÁN a városház nagyertermében hatósági ellenőrzéssel fog megtartatni.

A nyeremény tárgyak Berényi József és Mihhofer Ödön nagykanizsai ékszerészknél szereztetett be, kiknél a főnyeremények ki-vannak állitva; hogy a nagyeremény közönség azokat megtekinthesse. A nyeremény tárgyak mind értéksulyra mind divatos kiállítására a bizottság az ékszerészekkel mindent megtett, mely által a nyerők nemcsak értékes, de divatos izléssel készített nyereménytárgyak bir-tokába fognak jutni.

Ugyan azért egész tisztelettelés bizalommal keretnek meg a nagyeremény sorsjegy megtartók, miszerint tekintettel humános vállalatunkra, s a nyeremény tárgyakba fektetett tetemes pénzüsszagra, a kint levő sorsjegyek árát f. évi deczember hóban, minden körülmények közt megküldeni kegyeskedjenek.

Törvénytészek.

— Vizsgálat Eötvös Károly ellen. Ágoston János volt jószág-kormányzó, kit Eötvös Károly érkevényen megkárosított, feljelentést tett Eötvös Károly ellen „csalás, zsarolás, sikkasztás és perbeli ellenfelel való összejártszás büntényeért.“ Ez ügyben a budapesti törvénytészek végzést hozott, melyet Ágoston és Eötvös is meg fognak fellebbezni. A végzés következő: 34801—84. Ó felseje a király nevében! A bpesti k. törvénytészek büntető osztálya család és egyéb büncselekmények miatt feljelentett Eötvös Károly budapesti ügyvéd elleni bünygyben a kir. ügyészségnek 1884. évi 21138. sz. a keit indítványt folytán következőlő: V é g z e t t. Ezen feljelentés a család zsarolás és sikkasztás iránti panasz irányában felre-tetetik: ellenben a btkv. 482 §-ába ütköző ügy-ve di büntetetre vonatkozólag az előnyomzat Eötvös Károly ellen elrendeltetik s annak esz-közlése végett az összes iratok Czárán István vizsgálóbírónak kiadatnak. Mert: Azon része, hogy Eötvös Károly panaszostól a Bisitz-fele váltó biztosítása tekintetében közjegyzői oki-ratot vett ki és így panaszos kétszeresen volt kénytelen állitogat fizetni, a b. t. k. egyik sza-kasza alá sem vonatkozó s csalásnak nem minősíthető. Nem képez zsarolást Eötvös Károly-nak azon ténye sem, hogy állitogat akkor, midőn panaszos által ügyvédi meghatalmazást állitott ki, az ajtó bezárta, mert maga ezen ajtó bezárás sem fenyegetésnek, sem erőszak-nak nem tekinthető, amint hogy maga panaszos is oda nyilatkozik, hogy tulajdonképpen attól ijedt meg, mert Eötvös Károly penztárat ki nyilván látta, hogy abban egy revolver van — ezen ijedelem tehát csakis panaszos egyénisé-gére vihető vissza, mert Eötvös Károly azon löfgyverhez akkor nem is nyult, sőt semmi gyanús mozdulattal sem tett, a mely panaszos felelőmet felidézhetne volna. A panasz azon része hogy Eötvös Károly mint ügyvéd behajtott 3500 frtot, azzal panaszosnak el nem számolt az 1874. évi XXXIV. t. cz. 48. és 66. §-ai szerint első sorban a polgári törvénytészek il-letősege alá tartozik. Ezen három pontra vonatkozólag tehát a feljelentés felre-tetele már most kimondható. A panasz azon része, hogy Eötvös Károly mint ügyvéd, panaszosnak el-lenfelelvel összejártszott a btk. 482 §-ba üt-köző ügyvédi büntetést képez, ezen pontra nézve tehát Eötvös Károly ellen az előnyom-zat elreideelő volt. Budapest, 1884. nov. 29. Dr. Schuzela, jegyző. Kriszt alelnök.

Apró-cseprő.

Két ember megnősül. Pár hét múlva tal-lalkoznak, s miután jó barátok, kölcsönösen fel-dicsérik egymás előtt nejeik báját. — Képzeld csak, mondja az egyik, ha nóm estenkint kibontja a frizuráját akkor haj-fonata majdnem a földig hull. — Majdnem!... viszonzozza szánakozólag a második, mikor az én nóm kibontja a chig-non-ját, akkor haja egészen a földre hull!..

D a i.

Oda vonz kebledre, megcsokolod ajkam — Cseng a regg harangzó, mint egy édes dallam — Forró lehelletünk egyggyé folyik — érzem, Mint lesz izzó lángga mindenik csópp vérem. Atólelek... aht de fájó sejtelenül — Magam sem tudom mért — szívem összerездül — Ugy rémit engemet most nagy boldogsággom — Ki tudja tán ez is nemmi, csak egy álom — Mert hisz a csillag is, sziporkazva, égve — Mikor legfényesebb, akkor hull s mélybe!

Nemo.

— A legkedvesebb olvasmány. Egy tár-aságban irodalomról beszéltek és valaki azt kérde szomszédjától, hogy mit szeret legjob-ban olvasni. — Az étlapot, felelte az illető.

Színház. Hulyap kedden bérletfolyamban adatik „A tiszturak a záróban. Operette 3 felvonásban.

Felolós szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Dr. Kerekes L. orvostudor

rendel délelőtt 8—10-ig, délután 2—4-ig nagy-csapó utca 315. sz.

Hécezi Szabó-féle házban.

Különösen női és gyermek bajokban, fül-gége és ideg bántalmakban szenvedőknek ajánlja gyógykezelését.

Szegényeknek ingyen rendel.

FENYVESSY BÉLANÉ

női-divat termék
a czegléd-utczai, előbb Bányk, jelenleg
KARDOS-ház első emeletére

helyezte át s kéri a n.é. hölgyközönség további szives támogatását.
Tanuló leányok felvételnek.

Összesen 10.000 nyeremény

II. KINCSEM-SORSJÁTEK
1. főnyeremény forint

50.000

2. főnyeremény 20.000 3. főnyeremény 10.000 forint o. ért.

1 sorsjegy
1 forint o. é.

11 sorsjegy
10 forint o. é.

A sorsjegyek valaminél a sorsolás napjának portmentes megkülönböztetésétől 15 krajczár melléklettel a megrendeléshez.

további nyeremények
5000 frt
3000 frt

A MAGYAR LOVAR-EGYLET SORSJEGY-ÍRODÁJÁBAN
Hatvani-utca BUDAPEST Nemzeti Casino
ügyszintén valamennyi váltóházaknál, lottogyűjtődéknél és szivartözsdéknél.

további nyeremények
2000 frt
1000 frt

Minden nyeremény készpénzben kifizetetik

HUSZONHATODIK ÉVFOLYAM!
Ingyen regény-melléklet minden számhoz és regények kedvezmény áron.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„BUDAPESTI BAZÁR“

legcélzesebb, leghasznosabb és leggazdagabb tartalmú divat közlönyre, melynek minden száma

tizenhat oldalon jelenik meg, a kézimunka minden ágazatához való illusztrációkkal, minden száma a le-
ujabb párizsi divat után, művészileg rajzolt és színezett divat képek, ruhák és fehérművek készítéséhez
hasznos és értelmes magyarázatokkal rajzokat, fehérművek hímzéséhez monogramokat hoz.
A „Budapesti Bazár“ 1886. évi január elsején XXVI. évfolyamába lép. Lapunk fényes fennállását höl-
gyeink buzgó partolásának köszönheti, kik mindenkor felállták a „Budapesti Bazár“-ban utmutatójukat,
akár a háztartás, akár a divat körében A „Budapesti Bazár“ iparkodott mindenkor a legszebbet, a legjobbat
és leghasznosabbat adni, s iparkodni fog jövőben is arra, hogy a nővilág, divat, s a háztartás minden ágát
telkarolva, meghálálhassa ama szíves pártolást, melyben a „Budapesti Bazár“ a magyar hölgyek részesítik.
A „Budapesti Bazár“ a világ minden nyelvén 300 ezer példányban jelenik meg. Azonban egyetlen
idegen nyelvű kiadás sem haladja meg a „Budapesti Bazár“-t, mely gazdag szép irodalmi részével, díszes
kiállításával és hasznos mellékleteivel, pártatlanul áll a divatlapok között.
A „Budapesti Bazár“ szépirodalmi részében adunk költeményeket, elbeszéléseket, mulatót és isme-
retterjesztő tárcázásokat, a fővárosi élet szemléjét, az irodalom, művészet és társasélet mozzanataiból és
minden számban egy illusztrációt. Figyelemmel fogjuk kísérni a fővárosi és vidéki nőképző- gazdaszony-
és nőpár egyletek munkásságát is.
Ingyen külön regény-mellékletet adunk, egy tizenhat oldalú ívet, melyből t. olvasónknak idővel csinos
könyvtár gyűjthetnek. Jövő évi ingyenes regény-mellékletünk egyik hírneves angol regényíró

„HELEN“

czimű rendkívül érdekes regénye lesz.
L. punk szépirodalmi részében pedig Davyl Lajos legújabb, igen szép és érdekfeszítő regényét, melynek
címe: „Az utolsó Fontbriand“

kezdjük meg.
A „Budapesti Bazár“ divat részében a művelt hölgy és gondos háziasszony egyaránt megtalálja mind-
azt, a mi az öltözékekre és szalonra vonatkozik, azon tudnivalókkal együtt, melyek a hölgyek dolgozó
szobáját és a háztartást illetik.
Lapunk divat részét minden számban 80-90 ábrán mutatja be a legújabb divatot értelmes ma-
gyarázatokkal, kivágot szabásmintákkal és mintarajzokkal, párizsi divat után művészileg rajzolt színezett
divatképekkel.
Igen fontos a vidéki t. előfizetőnkre, hogy szerkesztőségünk díjtalanul ajánlkozik mindennemű oly
tárgyak megküldésére, amik a divat, kézimunkák és háztartás köré tartoznak s ismerteti a fővárosi e szak-
ban foglalkozó legjelesebb és legutányosabb üzleteket is.
Rendkívül kedvezmény, hogy minden előfizetőnknek jogában álland saját nevére monogramokat meg-
rendelni, melyeket mi a mintáivra elkészítettünk vagy külön levélben bérmentve küldünk meg, másoló-
papírral együtt. Ezen kedvezményre csak a „Budapesti Bazár“ részesül t. előfizetői!
A „Rözsaszin borítékot“ továbbra is „Társalgó-csarnok“-ul engedjük át kedves olvasónknak, eddig
folytatott kérdésekre és válaszokra

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

A „Budapesti Bazár“-ra az ingyenes regény-melléklet-
tel együtt:
Egész évre (januártól-december végeig) 10 frt — kr.
Fél évre (januártól-június végeig) . . . 5 — „
Negyed évre (januártól-március végeig) 2 „ 50 „

Kedvezmény árban rendelhetik meg t. előfizetőink:

A „Budapesti Bazár“ naptár. 48. füzet: 60 kr., dísz-
kötésben: 1 frt 20 kr.
A „Kilencz millió ember“ című regényt 80 kr.
A „Mégkeverő szerelme“ című regényt 80 kr.
A „Lucie férje“ című regényt 50 kr.
A „Amerikai unokács“ című regényt 80 kr.

Az előfizetési pénzeket legcélzesebb postautalvánnyal küldeni ily cím alatt:
Király Lajos szerkesztőnek, Budapest. (Koronaherczeg-utca 17. sz.)
„HELEN“ című ingyenes regény-mellékletünk szerzője CROKER B. N. hírneves angol regény-
író, ki a „Csecse kisasszony“ című regényével az angol olvasó közönség kedvence lett.
A „Budapesti Bazár“ című HÖLGYEK NAPTÁRA díszes kiállításban jelent meg és
mint karácsonyi és újvi ajándéknak is igen alkalmas.

Mária-celli GYOMOR-CSEPPEK,

Jeles hatású gyógyszer a gyomor min-
den bántalmai ellen,



felülmulthatatlan az
étvágyhiány, gyomor-
gyengeség, rossz szaga, lehel-
let, szelek, savanyu felbűfő-
gés, köhögés, gyomorhurut, gyó-
morégés, hűgykőképződés,
túlcsúszás, nyálkaképződés,
sárgaság, undor és hányás,
főfájás (ha az a gyomor-
ból ered), gyomorgörcs
székszorulás, a gyomornak
túlterheltsége étel és ital
által, glikéria- és máj-
betegség, aranyeres bántal-
mak ellen.

Egy üvegcse ára használat utasítással együtt 35 kr.

Kapható Debreczenben Dr. Kotschnek E.,
Gölli N és Tamásy B. urak gyógyszerárjaiban,
Barta Zoltán Kun Szent-Márton, valamint az
osztrák-magyar birodalom minden nagyobb
gyógyszertárában és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban
és kicsinyben

Brady Karoly,
„órányalhoz“ címzett gyógyszerárba
Kremzierben, Morvaországban.

Fontos minden idegbaj- ban szenvedőnek.

Csak a villanyosság közvetítésével
lehet minden idegbajt alaposan gyó-
gyítani. Az én új induction (beható)
készletem (villanygép) mindenki által
könnyen kezelhető egyetlen családnál
sem szabadna hiányzani. Köszvény,
csusz, gyengeség, fog és csuszos főfájás,
különösen minden idegbaj az én induction
készletem által gyógyítható. A tel-
jes készletem ára beható használati
utasítással együtt 8 frt. Egyedül és
egyenesen hozzám fordulni s nálam
megrendelni.
Dr. Beeck F. Triest. 2. Via Pondarés 2.

62. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom
készítményeinek.
Saját raktárában.

Árak ausztriai értékekben
Kötelezettség és engedély nélkül
készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt.

AB. Asztali dara nagy és aprószemu	100 kilo	17 80
C. Szinte közepszerű		16 80
0. Királyliszt		17 20
1. Lángliszt		16 60
2. Montliszt		16 20
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű		15 40
4. „ 2-od „		14 60
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű		14 —
6. Szinte 2-od		13 20
7. Közép kenyérliszt 1-ső		12 40
8. Szinte 2-od		11 60
8 1/2. Barna 1-ső		10 20
8 3/4. Szinte 2-od		8 —
9. Lábliszt		6 89
10. Veres liszt		—
11. Finom korpa zsákkal.		4 80
12. Durva korpa zsák nélkül.		4 20
Simán őrölt liszt zsákkal 4 75 kg.		3 80
Dara és liszt 25 kl. zacskók. 100 kl.		8 80
zacskaival együtt 60 krral drágább		8 20
Debreczen, 1884. okt. 28		
A zsákok súlytartalma, — teljsüly		
tisztasúlynak véve:		
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.		
10 11. 12.		50
Sima liszt		75

Kávé, egyenesen Hamburgból.

Egyenes küldéssel az én elismert nagy kávé, tea-, csemege- stb. raktáraimból. Kitanó árak,
olcsó árak, portmentesen, frankpakolás, utánvét vagy előfizetés mellett.

Kitnő kávé jóízű	3.20	Jáva zöld, erős különleges	5 —
Ria, igen erős	3.50	Arany java, kitnő gyenge	5 20
Santos, felette tiszta	3.75	Portorico, zamatos erős	5 30
Cuba, zöld erős igen jó	4.20	Gyöngykávé, felette finom, zöld	5 30
Afrikai gyógy Mokka, tüzes	4.45	Jáva nagyszemu, igen finom, különb.	5 35
Ceylon, kékeszöld erős	4.95	Mokka arabiai, nemes tüzes	7 20

Khinai tea díszes csomagolással, ára kilónként:

Congrus pornikül, finom	1.70	Táblarizs, kitnő 5 kiló	1.40
Congo, felette kitnő	2.60	Jamaikai-rum, 4 liter	4.20
Souchong, igen finom	3.70	Caviar, gyengén) 4 kiló	7.50
Pecco Souchong, igen jó	3.90	sözva	2.50
Császár melange, család-thea	4.90	Keszeg, igen) 240 drb.	1.50
		izletes) 2 láda 480 drb.	2.50

Idényi árjegyzék körülbelül 1000 féle árucikkal ingyen.

ETTLINGER és TÁRSA, HAMBURG.

Világposta szétküldés.

Magyar elem a

(G.) Daczara
vannak, kik büneke-
gyar ember ezen se-
gál s egyéniségét a
nézve elvesztettek
lemény igaztalan vo-
mesebb része régen

A másik okot
dály, melyet a kator-
vételnél a magyar il-
legfőkép a német ny-
miatt is, miről azon-
tettek parancsnokai
sitást — ha akár
egy gyanitok s a
egyéb ok, mint az
bert nem tudván os-
juknak megfelelőbb,
vátot, erdélyi szász-
mint maga az osztrá-
gásuk alá. (De hát

A bajt átlátta
üdvözöltük a két év-
terjesztését, melyben
mara, Budapesten fe-
démia mellett buzgó
hadügyminiszter se-
nyán megühsült. E
kat annyira elbátor-
vetkező években min-
elálltak.

Különb a ha-
részt igaza volt. Mi
tisztékben egyáltal-
szenvet, szükségtele-
állítása. Ez az ő kor-
van-e a tiszték kö-
azzal ugyan kereset-
Meglátást rajt
kassai kadétiskolát
pesti után a legto-
hadi kiképzetést
mint magyar szem-
gest — meglagya.

Kassa kapott
tonai kisdéjót (aki
ugyan mindenki, meg-
hat; de ott aztán, a
hasonló intézeteiben,
hogy az elemi tan-
ártatlan gyermek azo-
ból is, melyet ily
kivételkötéssék és sa-
resztül tekintsen kés-
veszítse legfőbb kin-
Ez az igazi gyermek
egyezsével, mi ellen
szóltat fel.

Nekünk oly in-
günk, hol ifjaink
korukban szentelhet-
tudományoknak. Mi-
tudnak a hazáért s
vérukbe forrt, hogy
azt onnan semmi sem
Ily intézeteink
Magyarországon vajmi
a bécsújhegyi és a be-
a gyalogság és lovas-
ség és a műszaki és
gyalogsági (4 nálm
és 7 Ausztriában).
lovassági (M. Weissk
(Hamburg) kadétiskol
Ezen intézeteink
tiszt és 780 hadapró-
Ha most ezen sz-
juk az évi szükséglet
ügyminiszter ellen-
felállítás iránt. Ez
elégendők, hogy a
fedezték.

De nem volna e-
hány kadét-iskola
nek helyébe egy új
Budapesten? — E